



UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE  
FAKULTA SOCIÁLNÍCH VĚD  
INSTITUT MEZINÁRODNÍCH STUDIÍ  
KATEDRA ZÁPADOEVRÓPSKÝCH STUDIÍ  
Faculty of Social Sciences, Charles University  
Institute of International Studies  
Rytířská 31  
Praha 1

## **Posudek na magisterskou práci Lucie Brožové Charakteristické postavení Spojeného království Velké Británie a Severního Irska v Evropské Unii ilustrované na příkladu britského rabatu**

Jako téma své práce si Lucie Brožová vybrala otázku britského rabatu a na něm demonstrovala vztah Velké Británie a Evropské unie. Ačkoliv se jedná o téma ekonomické představuje politickou otázku a je širším obrazem charakterizujícím postavení Británie v Evropě a její výjimečné postavení. V úvodu autorka objasňuje volbu tématu, ukazuje na přínos práce, časové vymezení i hlavní teze práce. Tu představuje tvrzení, že rabat již není hlavně ekonomickou otázkou, ale představuje zvýšení negociačního potenciálu Británie a to především ve vztahu k reformě Společné zemědělské politiky. Autorka se věnuje rovněž teoretickému ukotvení své práce, které vychází především z teorie intergovernmentalismu.

Autorka provedla rozbor pramenů a literatury, přínosem práce je podrobný rozbor pramenných materiálů, především tiskových konferencí, projevů politiků, rozhovorů, dokumentů EU, za nejcennější považují zpracování bohatého materiálu získaného korespondencí s evropskými politiky. Důležitým zdrojem byl i rozbor tisku.

Úvodní kapitola se zaměřuje na historický vývoj problematiky. Speciální důraz věnuje autorka roli britské ministerské předsedkyně M.Thatcherové. Na druhé straně je rovněž analyzován přístup EU na problematiku britského rabatu spojeného právě se Společnou zemědělskou politikou. Autorka provedla komparaci přístupů jednotlivých členských zemí k této citlivé problematice. Jaký osud autorka předpovídá pro další vývoj rozpočtu EU právě ve vztahu k SZP?

Samostatnou kapitolu věnuje autorka postoji labouristické strany k rabatu po nástupu k moci v roce 1997. Speciálně se pak věnuje vztahu T.Blaira k evropské politice, zvláštní důraz klade na britské předsednictví a jednání o rozpočtu na léta 2007-2013.

Výsledky průzkumu mezi evropskými politiky na jejich názor na vývoj britského rabatu shrnula autorka ve čtvrté kapitole. Autorka oslovila více než 1000 politiků či vysokých úředníků. Získala kolem šedesáti odpovědí, které podrobně a velmi zdařile analyzuje. Autorka doplnila analýzu ilustrativními grafy.

Na závěr autorka shrnula teze práce i závěry svého výzkumu. Seznam pramenů a literatury je velice bohatý. Práce je dobře strukturována a na velmi vysoké úrovni. Práce splňuje požadavky na magisterskou práci a v mnohém je překračuje. Navrhuji výborně s pochvalou.

V Praze dne 31.5.2007

Prof.PhDr. Lenka Rovná,CSc.  
Vedoucí katedry ZES  
[rovna@fsv.cuni.cz](mailto:rovna@fsv.cuni.cz)

